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КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ                                                                
АДМИНИСТРАЦИИ КАЛАЧЕВСКОГО                                                           
       МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА                                         
      ВОЛГОГРАДСКОЙ    ОБЛАСТИ                                        
 г. Калач-на-Дону,  ул. Кравченко, 8

           тел. (8272) 3-44-23,  3-44-26, 

                    факс 3-44-26
       ИНН 3409011021   КПП 340901001

        р/счет 40204810800000000041

      Банк  ГРКЦ  ГУ банка России по 

Волгоградской области

     БИК  041806001 ОКВЭД 93524291

    ОКПО 93524291 Л/счет 02927090001

   от « 12»    ноября     2020 год  №916
Уважаемые руководители!

По инициативе комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области в ГБУ "Волгоградский областной центр психолого-медико-социального сопровождения" (далее – Центр) открыта служба развития семейных технологий, поддержки специалистов сферы защиты детства и семей, воспитывающих детей и подростков (далее – Служба). 

Служба основана с целью оказания психолого-педагогической поддержки детям и подросткам, испытывающим трудности взросления, социализации и адаптации, их семьям, а также с целью оказания содействия специалистам сферы защиты детства в повышении профессиональных компетенций.

Специалистами Центра в социальной сети Instagram создана платформа для общения «Ты /мы в теме» (@ppms_vteme). На странице размещается актуальная информация, которая может быть интересна как детям, так и родителям и специалистам сферы защиты детства. 

В рубрике «Вопрос-ответ» педагоги-психологи и другие специалисты готовы ответить на волнующие подписчиков вопросы и помочь найти выход из трудной ситуации.

Просим оказать содействие в информировании детей подросткового возраста, их родителей, а также всех заинтересованных педагогов и специалистов об открытии платформы для общения «Ты /мы в теме», а также направить предложения по проблемным вопросам и интересующим темам для обсуждения на адрес электронной почты:  ppmsprofilaktika@mail.ru или разместить их в рубрике «Вопрос-ответ» на странице @ppms_vteme в социальной сети Instagram.


С целью проведения мониторинга по профилактике отклоняющегося поведения, прошу, в срок до 20.11.2020 года предоставить на адрес электронной почты oksana.demkina.71@mail.ru информацию о проведенной работе и количестве подписавшихся. Приложение: на 1 л. в 1 экз.
Председатель комитета 
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